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Vragen van het lid Agema (PVV) aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht dat de zorg in een derde van de gehandicapteninstellingen tekort schiet. (Ingezonden 28 november 2008)
1
Bent u bekend met de berichten ‘Gehandicaptenzorg: eenderde schiet tekort’ en ‘Schandpaaltechniek werkt: zorg voor gehandicapten gaat vooruit’? 1)
2
Klopt het dat bij bijna eenderde van de woonvoorzieningen voor verstandelijk gehandicapten de zorg niet aan de norm voldoet en dat in 15% van de gevallen de situatie zelfs zorgelijk is? Wat is uw reactie hierop? 

3
Wat is de oorzaak van deze problemen? 

4
Klopt het dat van de tien slechtst presterende gehandicapteninstellingen er zeven kampen met financiële tekorten? Zo ja, wat is uw reactie hierop?

5
Bent u nog steeds van plan de voorgenomen bezuinigingen in de gehandicaptenzorg door te voeren?  Zo ja, waarom?

6
Wat voor invloed heeft de invoering van de Zorgzwaartepakketten (ZZP) op de financiële situatie van deze slecht presterende instellingen? 

7
Welke maatregelen bent u van plan te nemen om deze instellingen snel weer op de rails te krijgen? Op welke termijn moeten deze maatregelen succes hebben?

8
Wat is uw reactie op het standpunt van GGZ Nederland dat het op dit moment te vroeg is om over te gaan tot de zorgzwaartefinanciering en de daarbij horende herverdeling van middelen? 

9
Wat wordt er precies bedoeld wanneer GGZ Nederland stelt dat de product- en tariefstructuur van de ZZP’s onvoldoende stabiel zijn?

10
Deelt u de mening van GGZ Nederland dat het beter is om de uitkomsten van de nu lopende GGZ-onderzoeken af te wachten alvorens over te gaan tot de herallocatie? Hoeveel en welke onderzoeken lopen er?

11
Deelt u de mening dat u onverantwoord veel risico neemt door niet naar het advies van de GGZ-sector te luisteren, mede omdat de financiële positie van de instellingen onder druk staat?

12
Vindt u dat er meer aandacht moet komen voor de zorg en voor het werven van personeel, in plaats voor de organisatie? Wat voor maatregelen bent u van plan te nemen om dit te bevorderen?

13
Is het u bekend dat uit het onderzoek blijkt dat de slecht presterende instellingen een gebrek aan deskundige medewerkers en een groot personeelsverloop hebben waardoor invalskrachten moeten worden ingehuurd? Zo ja, wat is uw reactie hierop en hoe gaat u dit structureel oplossen? 

14
Is het feit dat er zelfs levensgevaarlijke situaties ontstaan bij de instellingen, zoals schimmel aan de muren en deuren die niet automatisch opengaan bij brand, ook te wijten zijn aan personeelstekorten? Zo neen, wat is daar dan wel de oorzaak van? 

15
Hoeveel vacatures zijn er op dit moment bij de GGZ instellingen?

16
Waarom is het personeelsverloop zo groot bij GGZ instellingen en hoe gaat u meer zorgmedewerkers behouden voor de zorg? 

17
Hoe gaat u voorkomen dat deze personeelstekorten niet verder oplopen? 

18
Deelt u de mening dat de normering van de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) belachelijk soft is omdat volgens de IGZ het al goed is dat een instelling op alle vlakken maar een 2 scoort, wat wel betekent dat er een matig risico is?   

1) de Volkskrant, “Gehandicaptenzorg: eenderde schiet tekort”, 24 november 2008 en “Schandpaaltactiek werkt: zorg voor gehandicapten gaat vooruit”, 24 november 2008

